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HA R PR E OB N @A CPFK) (33.391%), 5/ ME ARSI Tt 72 4 K ms
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FAENDEE (TN BIBERN 18.318% A idi 7 sNIREIALE J 24.107% 23 fH
SRR D BIRLEN 6.366% B0 A EE Hoet B (I CO2) BIRLEN 7.45%, H
Hr R AR fi KA N AETE T IR (24.107%), e/ ME N EFAEFER (5 (6.366%).
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PrBREFE R B EERC (I CO2) HIRLE N 42.56%, Frbf8hr Bl i KA VIR FF WAL Bl
REFE (M CO2) (57.44%), f/IMEAEFIFERIERE BRI (W CO2) (42.56%).
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RIZIEHMN A RIS AW BT SRR 575, WG 730 EAS VRN G5 B A7 S A
B H T RIABIEEE, PO R BT RS LR E, AR A PRI 25 1Y
A o 27 IR A MRS S B A IR, BT SR R S AT A AR
X R AR R S e M A — B, TR R S RILEMNR S ENZER, U
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b e T SCTE R

o Xi; —min (X5, Xpj, -+, Xopj)
Y max (X, Xng, -0 5 Xpy) —min (Xqj, Xpj, -+, Xnj)

Xt A

;L max (le,an s ,an) — Xz
xij N max (le,an, e ,an> — min (le, an, s ,an>
M n AT m FIHERE X, SERER X FROREE « DRI § MEARIIE.
AR 2. My bR e R
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S w; N A RIERIBUE.
SR 4 VAR RS R R B R
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Df + D7

i =

K, 2R B PEAN X SR AR .

TOPSIS V5 — 25 A plE— i, BB BT I INBUR E B3R W1 “ zhibiao . xlsx
Sheet3” Ffi7No
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iﬁﬁifw %ﬁ/ﬁ» (GB3095-2012) Wi 6 Wi4Ehni5 Gth DL 2R & VAL, EE0ER R B 2%

>

I%,ﬁﬁ@ﬁiﬁ%%%ﬁm$i Ji AR teHR AL, T RUREL, IR M TR
SREHEA A R AL TR 5, I U W N TR A A SRR HE O AR
T HAIR T RIS, R A 22 R R RIS Ao R S e T
WAE R AR TR B KT, X5 HAE AR i e S HE SO TR B
B, M HARTLIR A 13 A hgirdi, Hed ar LA A AN SR bR TR R BB,
FETE S AR b P HE 44 A AT AR 388 Tt R ILPE A A o A B HE TSGR A T L% R, X
VT T BATR R I 2R & VPO AL 5 SCSUAR DUIE R O AR DL, XS8R AR S ) 222 FR A R ]

.
I\ [EE 4 I EERETRERNRATNETUNREIE L 5K
(ERUR IR0 2 5 LT LTI REA (0 T A 046 T () Bl A S BB o L«

BT T LR RS

8.1 T MHEFRR R B R FIUN BE it TaRIX

N7 VAR R R P R AT RIS 0, AR SCRR A OB AN 52 B WLINMEL, i FH T 277 AR 1%
7= (RMSE, Root Mean Squared Error). “F#J4i%} %% (MAE, MeanAbsolute Error) F1°F
P4 xT 1 4y b iRk 25 (MAPE, Mean Absolute Percentage Error). R? /E AR B PE AL 48 45
EATR TR A 7 ml i s
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1 & 1 & N
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RMSE = N;(yl Yi) MAE N;w, ;|  MAPE N; m
AN\ 2
, SSR _SSE_1_2<YZ‘_Y>
- SST T SST > (vi-Y)*

o, of TR, v NESHE, N NRERIREAN . 24 RMSE. MAE. MAPE
HE R /INEE 158 BH T 55 S B WA 2 8] 1 5% Z2 80N, B8 33E— 20 b idd BH B FH o0 s 77
MR, R? WIAH <, #RBEiT 1, Ve BH BT T AEE 7R o GE R 4 o

8.2 ETFREZFS] LSTM B EFHIFUNRE I SR R
P LSTM M8 4k, B4 LSTM BT HIiHE AR N:

fe=0Wg b1, 2] + by)

iy = o (Wihi—1, 1] + b;)

C; = tanh (We [hy—1, 7] + be)
Cy = fiCi—1 +i:Cy

Op = 0 (W, [he—1,2¢] + Do)

hy = Oy tanh (C})

X fy AR, o 42 Sigmoid WUEREL, x, & 4ATICIZH TN, i ZHAT]
bR, Cp A& ¢ B ZIHARIR S HIRIEME, C A2 cell.

XPTLSTM, HITHIE M2 5H 2 M S 4, S0 W E 2/ H s ie 45 K . m
G B S HOE B4 75 R E M SLIR ISR, Rl N T Ret® S5 ALA8 2% S B8R e P
SEXT LI TR, A SCR DL A BRA ) =2 LSTM W 2% &5 Mt AT 0ol 2k, = E M4 oA
Borml 1024, 512, 64 fENEKRESH, KHAKSEA TR/ MCERRE TR
%, batch W& N 64, [FFTIELEMAL/E 5] N T dropout ZEHE, J-45H ¥ & N 0.5, BIEERII
ZRhENL 7 R 28, PP B S IR .

13



B (he)
13000 1

—— observed data
LSTM ‘/_/
12000 e

11000

10000 4

BeHEE (FTRE)

9000 1

208 210 12 014 016 218 X020
time

K2 RS HCR

MRV SR, BATA IR B R2 05 0.74, AR R I

MAE | RMSE | MAPE | R?

793.2 | 871.1 | 7.309 | 0.74

8.3 TR TFEE X (PSO) Hi1LAY LGBM K FHRBLE 7 5K iR

TR ZHARA— A SR

1. PEAR R, iR A

2. N RAZ AR HOEE S

3. WESHAH G NH BB T, JIGEHE, JFIPL AR IR ErvERe.

4. IRV S R E T —HBESHAE.

5. BE 2-4 BIR, HEKXREAREEEE HE A

6. T AV AE MRS E Rt Re R I

T B Z AR A T TR R R R T B BB S bR o AU AT $E T
MPFI R B K IR S A S R TR PSO XA SR IS I [FLE LAY LGBM #E4T
At

Ki¥#f (Particle Swarm Optimization, PSO) 5% & 4] HH Kennedy 1 Eberhart — i &
DL — M SR . ol SR EEARAT N A, L (3L, ) Heppner 4£4)
PR, HAERIERHAAT N 5T S AR Z B AL, BORPIgap B, SRt T
TR RATIRA, TTHR, BRI, AL NS RSN, & E KNS R{E
e 2 PRE SR VAT RN, T S35 | Qe Et, B — A . SRE H
O RATAL B A R R AR EE T S AR, e — HRE R R, IR S, HAh 2%

14



PN E M. H—ERIINE M, HAZEIT, BAMEL A R, BRI E i,
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v (t + 1) = wuij(t) + cirg [pu(t) — 245(1)] + cargy [pg; (t) — w45(1)]
zij(t +1) = 245(t) + vy (t +1)
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R A RIS RO, i i i 2R s, B i 482 LGBM-PSO
WEHHE T LR E M T PSO Fakdtirfitb/a, SMAMMHCREZ R T, R
NHBRPEAESER, TATT B R? 9 0.89, BAALRRIARH LT .

MAE | RMSE | MAPE | R?

420.13 | 502.74 | 391 | 0.89

FTF LGBM-PSO #HU X Sk 1 AN (A B 3- 4T 1 T, BEX RSk 1 SEHEAT T FLl,
2023 fFEVL A ARSI ARBCA 12790.28 Ty,

jl:\ ﬁa]ﬁgi 5: ﬁgkéiaéaig;iSL

L5 AR SO IR e A i R A AR HE R 70 B, 3145 DL R BORE LS 5 i -
o SR EER B AEORAE: BUF B 5 S0k BRI RS, HEshaR
IRV AMRBRECARKIWT A S N, IR Sk BRI HE A
o PEALREVHEE M AN IR Ry REPRAE PSR WU R BEREIR A M, S e ] FR AR REVRAE 5 g
PSRRI, R T RERE S R s, SRR SR RETR A R
o S SLBRHEBCEOE I A T 1 L U NN 58 3 (T HE O I AR 7 A, DA
T HER VTR BRI DL, W BOR ] E SEARHA A -
o 9Bl E RBHFBCE IR S 7 o2 B #OE BT B 1R e RO iR
W, 51 EREEEF TN, Es R .
LR EPrIE, BUFRES ST TURA, HEH X R BORAE i, AR5
SRR AR HEERR A RTINS R SE L

+. Python [RIEF

import pandas as pd

data=pd.read_excel('2006-2022data.xlsx"')

data

import sys

get_ipython() .system('{sys.executable} -m pip install --upgrade pip')

get_ipython() .system('{sys.executable} -m pip install tensorflow -i
https://pypi.tuna.tsinghua.edu.cn/simple')

get_ipython() .system('{sys.executable} -m pip install keras')

import pandas as pd

import warnings
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from sklearn.metrics import r2_score
warnings.filterwarnings('ignore')
import numpy

import matplotlib.pyplot as plt

from keras.models import Sequential
from keras.layers import Dense

from keras.layers import LSTM

from keras.models import Sequential, load_model

dataset=datal' BH B K (o) ']
dataset = dataset.astype('float32')

def mean_absolute_percentage_error(y_true, y_pred):

return np.mean(np.abs((y_true - y_pred) / y_true)) * 100
from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler
scaler = MinMaxScaler (feature_range=(0, 1))

dataset = scaler.fit_transform(dataset.values.reshape(-1, 1))

def create_dataset(dataset, look_back):
dataX, dataY = [1, []

for i in range(len(dataset)-look_back):
a = dataset[i: (i+look_back)]
dataX.append(a)

dataY.append(dataset[i + look_back])

return numpy.array(dataX) ,numpy.array(dataY)

look_back = 1

trainX,trainY = create_dataset(dataset,look_back)

trainX = numpy.reshape(trainX, (trainX.shape[0], trainX.shape[1], 1))

model = Sequential()

model.add (LSTM(4, input_shape=(None,1)))

model.add(Dense(1))

model.compile(loss='mean_squared_error', optimizer='adam')
model.fit(trainX, trainY, epochs=200, batch_size=1, verbose=2)
trainPredict = model.predict(trainX)

trainPredict_ = scaler.inverse_transform(trainPredict)

trainY_ = scaler.inverse_transform(trainY)

import numpy as np
from sklearn.metrics import mean_squared_error,mean_absolute_error
plt.rcParams['font.family'] = 'SimHei'

plt.rcParams['axes.unicode_minus'] = False
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def score(y_true, y_pre):

print ("MAPE :")
print(mean_absolute_percentage_error(y_true, y_pre))
print ("RMSE :")

print (np.sqrt(mean_squared_error(y_true, y_pre)))
print ("MAE :")

print (mean_absolute_error(y_true, y_pre))

print("R2 :")

print(np.abs(r2_score(y_true,y_pre)))

score(trainPredict_,trainY_)

plt.plot(datal' '] .values[:-1],trainY_, label='observed data')
plt.plot(datal' £ '].values[:-1],trainPredict_, label='LSTM')
plt.xlabel( 'time')

plt.ylabel( 'Be#HEik (7o) ")

plt.title( "#Hm (v ')

plt.legend()

plt.savefig('./lstm.jpg')

plt.show()

X_input=trainY[-1]

predict_forword_number=2

predict_list=[]

predict_list.append(x_input)

while len(predict_list) < predict_forword_number:
x_input = predict_list[-1].reshape((-1, 1, 1))
yhat = model.predict(x_input, verbose=0)
predict_list.append(yhat)

scaler.inverse_transform(np.array([ i.reshape(-1,1)[:,0].tolist() for i in

predict_list])) [-1]

datal'Y']l=datal' BA MM (FE) '].shift(1)
data.dropna(inplace=True)
data

data.to_excel('shiftl.xlsx"')

import sys

get_ipython() .system('{sys.executable} -m pip install sklearn -i
https://pypi.tuna.tsinghua.edu.cn/simple')

get_ipython() .system('{sys.executable} -m pip install xgboost -i
https://pypi.tuna.tsinghua.edu.cn/simple')

get_ipython() .system('{sys.executable} -m pip install lightgbm -i
https://pypi.tuna.tsinghua.edu.cn/simple')
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import pandas as pd

from numpy import *

import numpy as np

from sklearn.neural_network import MLPRegressor
from sklearn.tree import DecisionTreeRegressor
from sklearn.ensemble import RandomForestRegressor

from sklearn.linear_model import LinearRegression

import xgboost as xgb
import lightgbm as 1lgb

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.metrics import mean_absolute_error,r2_score

import warnings

warnings.filterwarnings("ignore")

from sklearn.model_selection import train_test_split
def mape(actual, pred):

actual, pred = np.array(actual), np.array(pred)

return np.mean(np.abs((actual - pred) / actual))

tr_x,te_x,tr_y,te_y=train_test_split(datal[['Z & H# (F ") ']1].values.reshape(-1, 1)

,datal['Y'].values.reshape(-1, 1),test_size=0.1,random_state=5)

model=MLPRegressor (hidden_layer_sizes=10,max_iter=1000) .fit (tr_x,tr_y)

y_pred=model.predict(te_x)

print ("ME L")

print ("I EFH LA T o iR = {:.3f}" . format (mape (model.predict (tr_x) ,tr_y)))
print ("MK 5P 0 H 4 iR = :{: . 3f}" . format (mape (model.predict (te_x) ,te_y)))
print (" F# 4 %1% £ . " ,mean_absolute_error(te_y, y_pred))

print("r2_score",r2_score(te_y,y_pred))

print("\nZ& M E )T :")

logreg = LinearRegression()

logreg.fit(tr_x, tr_y)

y_pred = logreg.predict(te_x)

print ("I EFH LA H 4o iR = {: .3f}" . format (mape (logreg.predict (tr_x) ,tr_y)))
print ("MK &P LA H 4 iR = :{: . 3f}" . format (mape (logreg.predict (te_x) ,te_y)))
print (" F# 4 %1% £ : " ,mean_absolute_error(te_y, y_pred))

print("r2_score",r2_score(te_y,y_pred))
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print ("\nFE LA E T ")
rf=RandomForestRegressor (max_depth=20,n_estimators=1000,random_state=0)

rf.fit(tr_x,tr_y)

y_pred = rf.predict(te_x)

print ("Y|AE FHEXNE o IR E {:.3f}" . format (mape (rf.predict (tr_x),tr_y)))
print ("R E TFHEXE IR E {:.3f}" . format (mape (rf.predict (te_x) ,te_y)))
print (" FH 4 %1% £ : " ,mean_absolute_error(te_y, y_pred))

print("r2_score",r2_score(te_y,y_pred))

print ("\nLGBM[E /)T :")

1lgb_model=1gb.LGBMRegressor ()

lgb_model.fit(tr_x,tr_y)

y_pred = lgb_model.predict(te_x)

print ("4 E TFHEXN E iR E {: . 3f}" . format (mape (1gb_model.predict (tr_x),tr_y)))
print ("R E TFHEXN F iR E {: .3f}" . format (mape (1gb_model.predict(te_x),te_y)))
print (" FH 4 1% £ : " ,mean_absolute_error(te_y, y_pred))

print("r2_score",r2_score(te_y,y_pred))

print ("\nXGBOOST & /)3 : ")

xgb_model=xgb.XGBRegressor ()

xgb_model.fit(tr_x,tr_y)

y_pred = xgb_model.predict(te_x)

print ("4 & TFHEXN E iR E {: . 3f}" . format (mape (xgb_model.predict (tr_x),tr_y)))
print ("R E TFH LN F iR E {: . 3f}" . format (mape (xgb_model.predict(te_x),te_y)))
print (" FH 4 1% £ : " ,mean_absolute_error(te_y, y_pred))

print("r2_score",r2_score(te_y,y_pred))

plt.plot(te_y, label='observed data')
plt.plot(y_pred, label='LSTM')
plt.xlabel( 'time')

plt.ylabel( 'BHik (J7wE) ")
plt.title( '"#HHm (v ')
plt.legend()

plt.show()

te_y, y_pred
x_input=tr_y[-1]
predict_forword_number=1
predict_list=[]
predict_list.append(x_input)

while len(predict_list) < predict_forword_number:
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x_input = predict_list[-1]
yhat = xgb_model.predict (x_input)
predict_list
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